



文风而来

主办单位:文登区作家协会

冠名商:文登全友家居商场



于永清,73岁,中共党员,退伍老兵,文登作协成员,山东大学(威海)植物学野外实习指导老师,界石中学校外辅导员,威海市五老志愿者先进个人。



1936年7月31日,王亮带领刘福考等七名红军游击队顺利铲除了汪疃东三庄村罪大恶极的汉奸江全德返回途中,与敌人发生遭遇战,刘福考为了掩护战友们突围,身负数弹,肠子流出体外,他看到战友们都脱险了,强忍剧痛,掩埋好枪支,顽强的向家中爬去,为了不被敌人俘虏,刘福考祈求父亲将自己处死。

最年轻的昆嵛山红军游击队烈士刘福考牺牲时年仅21岁。残忍的敌人用刀砍下刘福考的头颅,挂在汪疃集的大树上示众。就在这白色恐怖笼罩着胶东大地的时候,刘福考的遗孀王国兰坚信中国革命一定会胜利,没有退缩、没有被敌人的屠刀吓倒,拖儿带女找到地下党组织,年仅23岁的小脚女人做出了惊天地泣鬼神的决定,坚决要求入党,继续完成丈夫没有完成的革命大业。

1939年10月11日,王国兰经组织批准秘密入党,为了迷惑敌人,更名王淑贞。她是一位了不起的贤妻良母,是一位值得敬仰的胶东女性。

王淑贞(王国兰)1916年5月9日出生,她信守着当年动员刘福考参军时说过的:你放心去吧,我永远是你的人,会替你打理好这个家。今年105岁的她,终生没有改嫁。不忘初心,从无奢求,勤勤恳恳为党工作。

王淑贞家在村南头,靠近房边挖了个大菜窖子,上面盖了松枝杂草,昆嵛山有不少人家都有这种窖子,敌人并不怀疑。同样是菜窖子,别人家是用来放白菜和杂物的,王淑贞家的地窖子成了昆嵛山区地下党组织的秘密活动场所,很多决议都在这里拍板,很多文件都从这里送出。干部开会,她就带着孩子挖野菜、做针线打掩护,亲自为她们端水送饭,有什么重要文件就直接交给她亲自去

送。她的下一站是村东那座小荒山,离村大约三华里,山上有座山神庙,庙后有几块大石头。那时的信一般分三种,没做标记的是普通的,插鸡毛的,表示十分重要,要赶快送,插着一根鸡毛和一只火柴的表示十万火急,不惜一切代价也要送出去。

白色恐怖下的胶东,敌人无孔不入,为了更好的伪装自己,装呆卖傻,在大街上无故就打孩子,别人家不要了的东西就当宝贝一样拿回家,不梳妆打扮披头散发,乡亲们以为她真得吓傻了,女人见了撇嘴,男人见了也不感兴趣,春夏秋冬来复去,没有一分报酬,没有一句赞扬。为了蒙骗敌人,有时挽个大簪插上一支山花,情报挽在簪里,遇到可疑的人三摇两晃的就混过去了。说来轻巧,开始送情报可不是这架势,三里多路,荒草乱石,不被蝮蛇咬也得摔几跤,有一次刚把手伸进石缝里,几只野鸽子扑棱扑棱的飞走了,她一腚蹲在地上,拍拍自己的胸口,娇声骂道:畜生,你也来欺负老娘。几年过去,女儿七八岁了,孩子懂事了,自己也有了个伴。解放前夕,一个寒冷的冬夜,上级送来一封信,她大字不识一个,一看上面的标志心就绷紧了,这肯定是一封很重要的信,她把儿子托付给婆妈,帮女儿穿上红色的破罩衣,套上爸爸留下的棉袄,自己披上蓑衣,小脚上再套上一双猪皮绑,用一件破褂子包好了头。手牵着女儿一步一步向小东山山神庙奔去。

回家泊子在连绵起伏的昆嵛山东麓,虽然有山,比起大山里还算是个小平泊,四处没有遮挡,西北杆子风不停地嘶叫,雪面子打着转转向衣服缝里钻,年幼的小桂玲(女儿,享年82岁)浑身发抖,不停地把小手送到嘴边哈几口热气,又怕被狂风吹跑,急追几步,牢牢的把

不忘初心

文/于永清

住妈妈的蓑衣,信终于送到了,王淑贞警惕地环顾四周确信没有盯梢的,把信放进石砌缝里转身要走,正在这时从石头后面站起来一个人,机灵的王淑贞一把把小桂玲推向下坡处,自己琢磨如何应对脱险。来人急忙扶起桂玲说:大妹子,不用惊慌,我是初村来的联络员,因为紧急,各个联络点接到通知,都有人在等信,早就听说交通线上有个女能人,今天终于见到你了,你的任务已完成,快领着孩子回家吧。

王淑贞高兴地扔掉了伪装的破蓑衣,背起桂玲就走。快到村口时,来了一阵狂风把她母女二人刮倒,淑贞怕女儿的哭声惊醒熟睡的乡亲,抱起孩子一溜小跑回到了家中。

懂事的桂玲没有哭,用冰凉的小手摸摸妈妈憔悴的脸,啵地亲了一口。妈妈幸福的笑了说,快找根烧火棍帮妈妈敲敲这干绷头上的冰(昆嵛山人用猪皮缝制的鞋子,冬天在雪地里穿既暖和又舒服。),淑贞费力脱下猪皮绑,露出一双穿着鞋的三寸金莲,上面冒着丝丝热气。

被窝里暖烘烘的,小桂玲俏皮地拱在妈妈怀里,用一双冰冷的小手在妈妈的胸前不停

的摸索取暖。她娇声娇气地问妈妈:你为啥这么傻,不给我们找个爸爸,我想上学穿花衣服。妈妈笑了笑,用手点了一下桂玲的脑门,你真是人小鬼大,想的还挺多,记住,你只有一个爸爸,一个一切献给了革命的好爸爸,妈妈也是党的人,今后一旦找不到妈妈,你不要哭,一定要带好弟弟,昆嵛山一定能解放,革命一定能成功,等解放了,你和更多的孩子都能上学,吃饱饭穿好衣。女儿不知道什么时候早已熟睡,淑贞看看熟睡的女儿笑得像一朵花,想想昆嵛山就要解放了,解放了祖国会是什么样自己又能干什么,想着想着,她也进入了甜蜜的梦乡。

1941年1月8号,八路军山东纵队五旅十四团和五支兵团向盘踞在昆嵛山的“抗八联军”郑卫屏、秦玉堂、丛镜月发起攻击,激战三天,昆嵛山解放了。

2019年,新中国成立七十周年,躺在病床上的王淑贞在家人和志愿者的陪同下观看国庆大阅兵,看看如此强大的祖国,又看看被孙子精心装裱在镜框里珍藏了八十多年入党志愿书,泪花滚动:不断续地喊着“祖国万岁”!

QUANU全友家居
绿色全友 温馨世界

全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定

优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队

地址:文山路桥西150米(三联火锅对面)电话:8160018

决胜脱贫砸“实锤”

本报文登4月21日讯(通讯员 张恩福) 今年是脱贫攻坚决战决胜之年,为做好健康扶贫工作,龙山社区卫生服务中心结合近期区纪委反馈的扶贫工作中存在的问题及区卫健局对健康扶贫工作的具体指标,针对本辖区健康扶贫的实际情况,想“真章”,砸“实锤”。

为做好健康扶贫工作,龙山社区卫生服务中心全体职工共同学习区卫健局对扶贫工作的指示精神,统一思想,提高认识,想出解决实际问题的真章程。制定健康扶贫材料清单,规范健康扶贫工作行为,做到工作有标本、有依据,不落步、不漏项;制定慢性病患者药物报销目录,发放到每名贫困慢病患者手中,提



中医下乡 为群众健康把脉

本报文登4月21日讯(通讯员 付斌) 为更广泛地传播中医药文化理念和健康养生知识,服务广大辖区群众,让他们切实感受到中医药“简、便、廉、验”的魅力,文登区宋村中心卫生院结合健康巡诊工作的开展,下乡为辖区群众进行中医知识宣讲,并为群众提供针灸、拔罐、热敏灸等中医药适宜技术,让群众足不出户就能享受到中医的服务。

活动中,宋村中心卫生院中医大夫针对季节变化和老年人易发病等问题,向辖区群众介绍了中医养生

保健和防病治病相关知识,推广中医特色的保健方法,引导老年人等重点人群养成健康的生活方式。排队等候问诊的群众络绎不绝。号脉、询问病史、详述病情,大夫们耐心地为每一位群众诊治,并疏导患者的情绪。同时,针对部分患有腰腿痛疾病的患者,宋村中心卫生院中医科大夫们现场为他们进行了免费的热敏灸体验治疗。

此次活动中,宋村中心卫生院共接受群众中医咨询100余人次。自4月13日开展巡诊工作以来,宋村中心卫

生院已经免费为47名群众进行了热敏灸、针灸和拔罐的体验治疗。

中医下乡活动的开展,让村里的群众就医不再“舍近求远”,足不出户就能享受到中医的保健服务。同时,有效提升了辖区群众中医养生保健意识,加深了群众对中医药的认识和了解中医药,让他们更加信赖中医药,有力推动了中医药的发展。今后,宋村中心卫生院将继续推广中医药适宜技术,积极探索实现中医“治未病”理念的有效途径和模式,为辖区群众进行更好地健康指导。

解开你的“紧箍咒”

本报文登4月21日讯(通讯员 姜金生) 王女士10多年来一直受偏头痛的困扰,发作时头痛欲裂,还会伴有恶心呕吐等症状,持续时间短则几分钟,长则可达数个小时,就像“紧箍咒”一样严重影响了她的日常生活和工作。经朋友介绍,她来到了文登区皮肤病医院中医科,经中医科医生悉心治疗,困扰她多年的问题竟然被一个小小的针刀解决了。

偏头痛是生活中常被提起的“小毛病”,影响着世界15%~18%的人口,作为一种慢性、原发性神经血管功能失调性头痛,它具有发病年龄早、病程长、发作反复等特点。值得注意的是,其发病除与患者的遗传及精神方面有一定的关联外,肌肉损伤也会引起不同程度的偏头痛。

很多上班族及手机族都会长时间保持低头的姿势,这种姿势致使头半棘肌、枕下肌群、颈夹肌等呈被动拉长状态,造成相关肌肉慢性劳损,卡压其肌肉下的神经、血管,从而引起偏头痛。

文登区皮肤病医院中医科的医生们通过针刀、蜡疗、中药塌渍治疗等治疗,松解劳损肌肉,缓解肌肉卡压症状,改善局部的神经血管情况,从而达到治疗偏头痛的目的。不少人以为偏头痛是遗传病,好不了也不用治,这里要提醒大家一下,偏头痛虽不能根治但可以控制,出现疼痛时千万不要忍着,需尽快就医检查,以排除其他疾病。

公告声明

地址:文登昆嵛酒店贵宾楼4楼

联系电话:8189567

文登区姜仁萍日用百货店,许可证编号:JY13710810054692,发证日期2018年01月03日;食品经营许可证副本丢失,特此声明原件作废。